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Esercizio 1.
i) Si trovi per quali valori di ¢ € R il seguente sistema lineare ¢ compatibile:

r—2y+tz = 3
—z+@A+ty+tz = ¢
te+4y+z = 2

it) Si calcoli le eventuali soluzioni del sistema precedente nel caso t = 0.
Esercizio 2.
i) Dire se i seguenti sottoinsiemi sono dei sottospazi vettoriali e in caso afferma-
tivo calcolarne la dimensione e una base.

a) {(z,y,2) € R’|z #y} CR?

b) {(£3,5,0)[ 1,5 € R} C R?

o) {(17)5.0)| 5 € R} C R

d) {f € Ra[z]| £(2) + f(0) = 1} C Ralz]

e) {(e +27,30 + 37,64+ 27)[ £,7,d e R} CR?
ii) Siano A e B i due seguenti sottospazi di R*:

A={(a+b,a—b,2a,0)|a,beR},

B = {(;E],IQ,I‘3,;‘E4) € R4| r1 + 3x4 = 0}
Calcolare le dimensionidi A, B, AN B, A+ B.

Esercizio 3. Sia A € M(m x n,R).
i) Dimostrare che (*AA);; > 0 per i = 1,...,n.
ii) Dimostrare che ¢r("AA) = 0 se e solo se A = 0.

Notazioni. M (m x n,R) ¢ lo spazio vettoriale delle matrici m x n a coefficienti
in R.

tr denota la traccia di una matrice quadrata.

R 4[z] denota lo spazio vettoriale dei polinomi nella variabile z a coefficienti reali
di grado minore o uguale a d.



